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Megjelenik e lap hetenkinI 

< 2L.W egyszer , S z e r d á n. Elő­

fizethetni rá 1’ esten,a jó 

és olcsó könyvkiadó társu­

lat ügynökénél — ezukor- 

ulrza 6 szám, első emelet, s a 

szerkesztőségnél. Vidéken 

.«cs. kir postahivataloknál.

Előfizet- si díj Budapesten 
kihordással félévre 1 ft pp 
vidékre postán borítékban 
félévié 1 ft 2(1 kr. p.p. A lap 
szerkesztését illető levelek 
egyszerűen ,.a Kalholikns 
Néplap szer kész tőségé hez-‘ 
rzíinezendők (Pesten a 
központi papnöveldében.)

KATHOLIKUS NÉPLAP.
Dicsőség magasságban az Istennek . s a midiin
békeség a jn akarata embereknek. Luk. 2. 14. ti. Budapestet), április 21. 1852

A halász hűsége s jutalma.
Ezer ötszáz huszonharmadik évben april 5-kén 

egy sajka hányatott az ej szaki tengeren. Egv asszony, 
két gyermek es egy matróz volt a törékeny sajkában, 
mellyel a hullámok minden pillanatban elnyeléssel fe— 
nyegettek. Az asszony gyermekeivel együtt bő kö­
penybe burkolva, sirt és imádkozott: a matróz, miután 
hosszabb ideig a szélvész ellen küzdött, és a csolnak- 
nak bizonyos irányt adni hasztalan erőködütt, egészen 
fölhagyott az evezéssel és keresztbe tevén karjait, 
mély hallgatással várta a halált. Hirtelen örömkiáltás 
közt : „A part!" megújult erővel nyúl ismét az evező 
után. De minden erőködésének daczára a sajka nem­
csak hogy közelebb nem jutott a parthoz, hanem még 
inkább távozni látszott tőle. Egész fél óráig folyvást 
dolgozott a nélkül, hogy vagy csak egy perczig is 
megpihent volna; de most már másodszor kiereszté 
kezéből az evezőt, és levetvén magáról a ruhát, melly 
akadályára lehetett volna . a tengerbe ugorni készült.

„Üli! tán csak nem hagyod cserben gyermekei­
met.'!" kiáltá a megrémült anya. A matróz majd ezen 
szerencsétlenekre, majd a partra vető tekintetét. Ő át­
látta, hogy az teljes lehetetlenség vagy csak egyet is a 
három közül magával együtt megmenteni, azért min­
den további tétovázás nélkül a hullámok közé ugrott.

- Kétségbeesetten eraclé most a szerencsétlen anya 
szemeit az ég fölé, aztán ismét a hullámokra tekintett, 
mellyeken a matróz vérző holttestét megpillantó, ki 
magát a viz alatt elrejtett sziklán összezúzta. Erre nem 
sokára a bárka is, melly a szel encsétlennek erőszakos 
ugrása következtében nehány lépéssel hátrált, egy 
sziklaháton felakadván, megállóit.

Az anya karját a vízbe bocsátván fenéket ért. 
Kiszállván a csoinakból, karjaira vévé mindkét gyer­
mekét s egész övig gázolván a vizet, próbálta a par-

j l°t elérni. De a hullámok csakhamar egész melléig 
csapdostak és gyermekeinek életét fenyegették, a bá­
tor asszony ijedve lépett vissza, mert lábai alatt fene­
ketlen mélységet érzett, melly őt magába temetni fe­
nyegető. Végre sok aggodalom után, veszély és meg­
mentés, kétségbeesés és remény közt sikerült neki 
elérni a partot, hol térdeire borulván , hálát adott a 
Mindenhatónak; gyermekei meg voltak mentve. Eny- 
nyi ijedelem és erömegfeszités után kis nyugalomra 
volt szüksége, de csakhamar erőt vesz magán, kezé­
nél fogja mindkét gyermekét és előbbre haladott, meg­
vizsgálni a helyet, hova őket a szélvész hajtotta. De 
körnvöskörül mást semmit se látott, mint vizet, fövényt 
és sziklát. Azalatt erős hideg szól fiit! és sürü eső 
hullott : a gyermekek rémülten anyjuk felé hajlottak 
fejeikkel, mintha oltalomért kérnék a könyörtelen elem 
ellenében. Veszedelem és tökéletes elhagyatoitság mu­
tatkoztak most újra; a tenger maga . mintha vissza 
akarná nyerni prédáját, magasbra dagadod, elöntéssel 
fenyegetvén a partot. Ezen pillanatban messziről za­
jos hangok hallatszottak, mellyeket nem sokára min­
dig jobban ki lehete venni. Egy férfi jelent meg fenn 
n sziklán és jelt adott a hajótörést szenvedettnek. .Né­
hány pillanat múlva saját karjain vitte az elájulásig 
elgyengült asszonyt, és egy nőszemély, ki a férfit ki- 
séite, a két gyermeket vezette a meredek sziklákon 
keresztül. Ez volt a legvégsőbb idő: mert a tenger 
hirtelen kiáradott és az egész partot elöntő.

A halász kunyhója, kit az isteni gondviselés ezen 
ismeretlenek megmentésére külde. mindjárt közelében 
vnla. E derék ember gondoskodásának következtében 
az asszony nem sokára magához jött. Első tekintetét 
gyermekeire veié, átkarolta őket karjaival és össze— 
csókolta; aztán egy drága lánczoí vett le kis leány­
kájának nyakáról, és azt a halásznak nyújtván, monda 
neki : „Vegye háladatosságomnak zálogául, ön. kinek 
én e kél, annyira szeretett lénynek életét köszönöm !-t
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A halász nem akarta elfogadni. Hlyeién drága­
ságokkal én nem Indok mit csinálni.“ monda ö; ..az 
én munkám elégséges táplálásomra. Ez arany és e 
drágakövek önnek hasznosabbak lehetnek: csak tartsa 
meg önmagának.

A derék tengerésznek kezet nyújtott az ismeret­
len nő. Ez egy kitűnő szépségű fiatal asszony volt, ki 
a szegényes öltözet daczára, mellybe öt a halász fele­
sége öltözteté, valóban méltóságteljes külsejű volt. 
..Köszönöm," szóla ö „köszönöm.“ Igen, én jól látom 
át, miszerint illy szolgálatot. millyet ön nekem nyúj­
tott. pénzzel nem lehet megfizetni. Én mindazáltal re­
mélem Istenben, hogy öniránti hálámat egykor önhöz 
méltó módra bebizonyíthatom."

„A mi jutalmunk önnek megmentése,“ feleié a 
halász; ..mi többet nem kívánunk."

...Mondjátok meg csak kedveseim . mellyik partra 
vetett ki bennünket a szélvész i" kérdé az ismeretlen 
asszony.

..A dániai partra ." Danin hallására látszólag meg- 
rázkódott ijedelem- és kétségbeeséstől.

„Dánia, jaj Istenem! gyermekeim el vannak 
veszve !"

..Mig finn és neje él, nincs mitől félnie asszo­
nyom. sem önmagára, sem gyermekeire nézve:“ vi- 
szonzá a halász teljes komolysággal.

..De ti nem tudjátok, barátim, hogy én épen Dá­
niából 1 utók, és hogy gyermekeim fejére meg az 
enyimre is jutalomdij ki van tűzve! Én vagyok. , -

...\e mondja meg" félbeszakasztá őt Finn, „ne­
kem épen nincs rá szükségem, titkát tudni. Várjon 
csak. mig a szélvész kissé lecsillapodott; a hollandiai 
partok nincsenek innen messze; holnap vagy tán még 
ma estve oda szállitandom. hol unt ellenségei, bárkik 
legyenek is azok, többé nem érik el. Legyen nyugodt 
és bízzék vendégszeretetemben.“

A halász tudván, hogy ismeretlen vendégeinek 
nyugalomra van szükségek, közel a tűzhelyhez jófek- 
helyt készite számukra, mellyen az asszony, miután 
előbb kél gyermekét szivéhez szoritá, nyugalomra ad­
ván magát, elaludt. Nehány óra múlva hirtelen fegv- 
v erzorej véré föl álmiból; a kunyhót katonák vevék 
körül, kik a halászszal bizalmasan beszélgettek.

..Száz darabarany!" mondó ez „mennyire örül­
nek én egy illy sommának, kapilánv ur! meg legyen 
győződve, mindenesetre jól vigyázok. Minden hajótö­
rést szenvedőt, ki itt partra szálland. feltartóztatok és 
a legközelebb faluba az őrhelyre vezetem.“ Aztán pe­
dig sajátságos hidegvérüséggel hozzátevé : ..És nem 
jönne be kunyhómba nehány pillanatra, kissé kipihenni 
magát r

-Nem . felele a tiszt: csak jól vigyázz, hogy el­
hozhass nehányat azon személyek közül" kiknek lejére 
jutalomdij vagyon kitűzve.

Minekutána a katonák eltávoztak, Finn ismét a 
kunyhóba lépett. „Asszonyom“ mondó ő, „egv pilla­
natot sem szabad veszítenünk, a szélvész lecsillapo­
dott; azonnal kell mennünk; most a hullámoktól ke­
vesebb félni valónk van, mint az emberektől.“ Az asz- 
szony' kis nyugalom után visszanyerő erejét és bátor­
ságát. A nélkül, hogy egy szót is szólana, kezénél 
fogta két gyermekét és jelt adván nekik, hogy csen­
desen legyenek, a halászt követé, ki előre ment. Sok 
sziklauton keresztül, meliyeknek lekervényeit kívüle 
senki nem ismerte, végre a tenger partjához értek, hol 
halászbárka várakozott rajok, mellybe leszállván azon­
nal elindultak és Finn oily ügyességgel és erővel eve­
zett, hogy hat óra múlva a hollandiai partokat meg­
pillanthatták: és rövid idő után szerencsésen elérték, 
hol finn az ismeretlen nőt, két gyermekével együtt a 
partra kiszállttá. S estve már ismét kunyhójában ült 
felesége mellett és elbeszélő neki nevetve az elmúlt 
nap veszedelmeit.

Hat év folyt le azóta, hogy a hajótörést szenve­
dett asszony Finn által olly vendégszeretőleg fogadta­
tott, midőn egy reggel katonákat látott kunyhójába 
belépni, kiktől Finn és felesége a nélkül, hogy a dolog 
mivoltáról fölvilágosittatnának. megkotöztetvén egy 
kocsiba vetettek és egy ismeretlen városba hurczol- 
tattak.

Itt leoldattak bilincseik és ők egy hajóba tétet­
tek. melly épen elindulni készült. A hajón egy kama­
rába zárattak, hol nekik minden beszed a matrózokkal 
megtiltatott. Egy matróz, kinek nyelvét nem értették, 
s ki viszont a danus nyelvel nem érté, szokott nekik 
mindennap hozni eledelt a hajó—börtönbe.

Az ut nehány napokig tartott. \ égre száraz fűid­
re szállíttattak ki. hol megint egy, minden oldalról tö­
kéletesen elzárt kocsiba kelle ulniok. Hosszas utazás 
után végre megszabadittattak fogságukból és egy pom­
pás palotába vezettettek. A nélkül, hogy idejük lelt 
volna, magukat kissé rendbe szedni, nem sokára egv 
nagy tekintélyű férfi előtt állottak, kit sok gazdagon 
ruházott ur vett körül. „Ön azon halász, kinek neve 
Finn kérdé e férfi komoly hangon.

vígén, én vagyok Finn halász," válaszola resz­
ketve a szegény ember.

.,On lakik a daniai tengerparton, borgen helvsé" 
közelében V

„Igen, én.“
• .<>n az, ki egy ízben bizonyos száműzött asz- 

szony és két gyermeke iránt vendégszeretetet tanúsított ?
„Igen.“
„És nem tekintve azt, hogy fejeikre jutalomdij 

volt kitűzve, őket a dán nép bosszújától megszaba­
dította.“ 6

„Mind igaz és való.“



..Es valljon tudta-e, micsoda büntetés várta önt, 
ha tette nyilvánosságra jöne?

„A halál !•■
„De legalább a számüzotteket ismerte-e?“
..Én tudtam, hogy az Dánia királynéja. Isabella 

0 !c|sége, heresztőly királynak neje volt. Csak oliv 
jói ismertem mind két gyermekét is. Ha rosszul cse­
lekedtem, hatalmában van életem.”

Erre halk zúgás hallatszott a jelenlevők sorai 
közt. hun azt hitte, hogy már oda van és halálitélet 
fogna ő és felesége fölött kimondatni.

..Te nemes és jószivü vagy. Finn“, szólt az is­
meretlen. ki a halászt előbb oíly körülményesen val- 
latá. -le saját életed veszedelmével mentetted meg 
ötödik Károly császár testvérét és unokáit. Kelj 
föl. Finn és csókold meg a kezet, mellyel ő neked 
nyújt. Szerencse vár rád. csak kívánnod kell. és 
mindent megnyersz."

-Iram", feleié Finn. „én öreg vagyok és csak 
e-r) kinn hóra van szükségem a tengerparton. Hajói 
cselekedtem, hogy egy hit alattvaló kötelességét telje­
sítem. midim egy asszony életét megmentettem és ki­
rálynémért éltemet veszedelemnek kitettem : akkor 
ezen kegyelmes szavak . mellyel felséged ezen nemes 
gyülekezet jelenlétében hozzám intézett, valljon nem 
elegendő és dicső jutalom rám nézve?“

,.Itád nézve igen, de nem rám nézve. Azért ezen­
nel ostendei minden halászataim parancsnokává kine­
vezlek és nemesi rangra emellek. Kelj föl. Finn lovag !"

E szarait után \ . Károly Finn nyakára ugyanazon 
drága arany lánczot fiiggeszté. mellyel önmaga viselt.

A tizenkilenczedik század elején élt Ostendeben 
még egy család Finn névvel: czimerén császári sas és 
két bárka volt. K1 e z s ó József.

Egyházszentelés. )
üdvöziiit Sion diesd Irányit 1 

k öiizengi lantom tiindérvki-id !
Kzrek j'ivem k cgvho a csodára.
-Hint költözik be 1st e n es a li i t.
S miért eped ve vágytak a hivdk, 
Szent buzgalommal im előtted dk.

Klót fed áj] a nép. hogy. mint az égnek 
Aldasra nyíljanak meg ajtaid,
> buzgó ajakkal s hévvel Istem’mek 
l*dzengene hosanna-dalait.
Dh mennyi vágy < remény e pillanat ! 
A szív örömben szinte meghasad.

Hl ott ed all a nép, hogy megvigasztald, 
.Mint egykoron a puszták népeit

) Mutatvány Garay Alajos ur ..Dalhangok'* ez inni mun- : 
kajából. Lásd aíább a fölhívást.

A kínos testi éh- és szomjat oltva 
Kioltanád a kinosb szellemit.

előre mén a szenteld.
I tana gyűl a sok kereszt hivő.

lm itt vagyunk ! Hozzád kiált fel ajkunk 
Hatalmas Isten! ég ds föld l >a !
•Jelenj meg, oh jelenj te meg e házban!
A mellyet híveid áhítata 
E széni reményben épített neked.
Ilogv megdicsőithnsse szent neved.

Szent borzalommal teljes és mi szent belv. 
' dóban Isten ékes háza ez !
Az üdv. igazság, béke lakhelyévé.
Iá az embereknek földi mennye lesz. 
Megenyhül itt a bű, a gyötrelem - 
Az ember Istenhez közel leszen !

S m'g 'ey mereng a lélek szent örömben. 
Megszenteli a főpap részeid — 
ólar szent az oltár. Isten zsámolyává 
Eön az, itt osztja .Jézus kegyeit.
Majd esdve csendben, mélyen elmerül, 
Majd hangja hév imává lelkesül :

„Isten! hatalmas égben és a földön, 
Hozzád kialtnak fel te népeid.
Dh jöjj le hozzánk mennyei lakodból! 
Lakásodul legyen e szent he ív itt.
Kegy elmed arja töltse be űrét,
Ez tartsa fen, terjeszsze szent díszét.

Lakjék öröm itt. béke s egyetértés,
Áldás, üdv, isteni szent félelem ;
Távol maradjon. Isten esdve kérünk.
A lüín, gonoszság, ínség, gyötrelem. 
Hányszor segédül hívjuk szent neved", 
Ömlcszd reánk, ömleszd kegyelmedet !•■

Majd szent olajjal ken meg ö jeléül : 
Belőled áldás árad egvre szét :
ALijd illatos tömjént szőr égő füstölőbe. 
Példázva véle sziveink hevét,
AI (Ily mint az illat száll az égre fel 
Istent magasztaló érzelmivel.

Isten házává felavat ő téged.
Hogy kik e helyre jönnek, mindenek. 
Bubán, bajokban, égő bánatukban 
\ igasztalást ő tőle nyerjenek.
I Ívd e ház, nagy Isten egyedül!
A szent kereszt áll erre itt jelül.

Légy iidvöz hát Bion dicső leánya!
Az t r, az Isten szent hajléka vágy • 
ö lőtt tebenned lakni már ezentúl.
Te fényed, ékességed vajmi nagy !

•Jézus jelen van, él oltáridon,
A bor s kenyér színében ő vagyon.

itt vár reánk! Ha büntörődve térünk 
Hozzája, itt bocsát meg ő nekünk :
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In ;nl err.I 1- ^vn'iii <rvüuü;<‘>virünk, 
Aida-t. krirvvt. honv jámborok lényünk, 
hr hal i trat > meg hánkodast. panaszt,
\ szenvedőnek «'"> itt nyújt vigaszt.

S im •■/ egvházszentelesnek 
K v í o r (I II 1 ;i t a 
Ama kedvrs ünnepelt nap. 
Templom búcsúja.
Mt-llvre iiK-gjelennek a Invek,
HA imák k'»/''!t örvendenek.

Hálái adnak Istenüknek.
Zengnek »’nrket.
Hullatván megindulással 
< )rö»mkö.nveket
ib gv van eke- liaza. lakhelye.
Kl közöttük i’-gnek Is;ene !

S míg ekkép örvendve forr«'.
Hálát mondotok.
>zív- i.'lekben, ó hívek, meg- 
1 lazuljatok !
1 l"gv szent Lelke lakjék bennetek, 
1 > maradjon egvre veletek.

Levelek az egri fömegyéböl.
ii.

Atyámfiái! egyet mondok . keltű lesz belőle : 1 ) 
azt. hogy jó volna az okosságot mindenkor ma­
gunkkal hordani. 2) pedis azt. hogy a kinek nin­
csen az okossághoz elesendő készsége, kérjen költsön 
mástól jci tanácsot: de a maga fején tip járjon . kivált 
ha, mint mondani szokás, nincs jó feje.

Kmek nincs jé teje,
Z'inóvlv-'/tv-'f- In-:
S hegv bele észt töltsön 
Kérjen mástót kölc.un.

A vers vese pedig ah hói állna. hogy én kigyelme- 
teknek e«v figyelemre méltó dolgot ajánlanék. Mina­
pában csv bucsujáró ember vetődött hozzám s egy. 
két levélből álló nyomtatványt hozott mutatni. Nézem 
s a legelején e szavakat olvasom : ..Angyali imaének". 
ezen szavak alatt a szűz anya és szent lia képét látom 
a mint alatta, K. 1.. feleségével és leányával térden- 
állva összetett kezekkel fohászkodnak Máriához, mint 
Magyarország patronájához Isten előtti közbenjárásért. 
A kép takaros, az említettek nevei csak a kezdő he­
tükkel vannak oda jegyezve, de akárki is könnyen 
kitalaihaija fejtörés nélkül a hetük jelentését. I>. még 
eddig se haj: most jő a java egy ..Lelkigyönyör" ne­
vű ének: mit előre is „Lelki csömör"-nek keresztel­
hetünk; mert annyi abban a lélek botránkoztató szó.

hogy sok; meglehet hogy nem is katholikus ember 
’ irta. vagy ha az volt. bizony kevés ludalmassága, vagy 
' sok rósz szándéka lehetett. A többi értetlenségek kö- 
! zott az van a szűz Máriáról : hogy ő a Szentlélek 
i Isten anyja, a mennyországnak fentarlója „mert min­
dennél szenteld) vagy. Szentlélek Isten anyja vagy." 
Holott mi úgy hiszük, hogy a szíiz Mária az Atya Is- 

j ten leánya. a Fiú Isten anyja, és a Szentlélek Isten 
mátkája. Azután Mária c versben, mint az utána ra­
gasztott imádság félében is imádtatik: pedig mi csak 
tiszteljük a szüzet, s segítségül hívjuk; de imádni csak 

I az Isteni imádjuk. Elég az hozzá , hogy a kinek sze- 
I mei vannak a látásra, láthatja. hogy mit akarok nján- 
i lani, t. i. tüzet az Hlyen irománynak; mert máskép 
minket visz. jégre. Az i11yen keresztbe esett hamis 
tanítással az is kárba mehet, a mit jó lélekkel tanul­
tunk az igaz any ászén tégy háztól.

Máskorra pedig jegyezze meg a ki könyvből tud, 
hogy ha bár a fejéren a feketéi ismeri is. nem ismeri 
azért még mindjárt a könyv minémüségét; hanem 
épen azért jól nézzen széljel maga körül.

Mert van ménre, növenv. vannak gonosz példák. 
Vannak idölopók. és hamis próféták :
Ezektől "vilii magad, mert könnven megjárod :
S száma nédkiilvulú lesz a lelki karod.
Az Istenre hallgass. - az ö egyházára 
Ne a gonosz világ csábító szavára.

Vagy is azl akarom mondani . hogy a ki sárba 
nem akarja hajintani a pénzéi, ne vegyen soha isme­
retlen jószágot; mert csak annyi mintha látatlanba 
venné; holott az embert nemcsak más, de a maga sze- 
mevilága is megcsalja. Forduljon hát a könyvvásárló 
ahhoz értő emberhez. ne sajnálja azt a kis fáradságot, 
ha már a pénzét nem sajnálja könyvért adni: vagy ha 
hamarosan illyen ludalmas emberre nem akadna, lega­
lább pillantson a könyv czimén végig : ha valljon olt 
van-e a nyomtató neve, meg a nyomtatás esztendeje'! 
Ha ott van. még ttgy csak több hite lehet hozzá az 
embernek . noha sokszor igy sem lehet egész bátor­
ságban felőle. De ha épen teszem azt. ez volna az 
aláírás : ...Nyomtattatott ebben az esztendőben" mint 
kétszer keltő négy bizonyos, hogy nem jó járatban 
van a nyomtatás gazdája.

A maga kárán tanul a magvar.
De azért szép. ha tanulni akar;
A ki beveszi a jó tanácsát.
Magának a. a rusz ellen sánezot.

Leg is legbálorságosabb a „.ló és olcsó könyvkiadó- 
társulat" munkáit megszerezni, ineginlelen ezt az új­
ságot olvasni: mert ennek a társaságnak épen az a 
ezélja. hogy a legjobb útra vezessen bennünket, és 
minden sorunkban minden veszedelemtől megőrizze 
lelkünket. Ezután már atyáin fiai az iránt is jó remény­
ségben lehetünk hogy ez a társaság ki fogja ügyel—
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meg van uz o vege. 
éve: éli is, hogy vc-

™ 7 ml ,H'0,,yW' a[ 0m"'ri> :lz k rs/" vacsorájában részesülőn,lék, mellyre őket aj-
köf-íknnV 1' '“fí ,C U Cn -ar,ilS0S lr°knak' cs lal03 '»nádsággal s szivrehaló szavaival elökészilette. s 
kofáknak a mennyire lehetséges elekbe álljon. .Maid a sz. áldozás után ismét gyönyörű beszéddel, mellyböl

a szülék is sokat tanulhattak, a nyert malaszt s ártat­
lanságuk megőrzésére alyailag intette. — Délután 2 
órakor ni. Alfons atya a szüzek oktatását tar­
totta, látszol! azonnal, hogy tegnapi oktatása már is 
gyümölcsözött, minthogy az anyák kedves leányaikat 
s szolgálóikat a mai oktatásra küldöttek, úgy hogy a 
templom zsúfolásig tele volt: azokat, kik örök szüzes­
séget fogadtak az Istennek, szent fogadásukbani szilárd 
állhatatosságra serkentette, kiemelvén a szüzesség ma­
gasztosságát. a kik pedig házasság szentsége fölvéte­
lére készülnek, tiszta s szeplőtlen élet megőrzésére 
intette, az elesteknek pedig utat és módot mutatott, 
mellyel az Isten kegyelmét visszanyerhetik: végtére 
szüleik , testvéreik s illetőleg házi asszonyaik irar.ti 
kötelességeik teljesítését szivükre kötötte. — Ji tikor 
sz. olvasó — ti-or t. L i p ó t atya jelent meg a szó­
széken. és az „isteni Ítélet" rettenetességét ábrázolta, 
ezen s szerdai szónoklatában egyházi szónok nagy 
tehetségét mondhatni kimerítette, hatása ezen beszéd­
nek leirhatlan, némi rémüléssel éreztük magunkat az 
Isten igazságos itélőszéke előtt állani. — Ezen 
volt az asszonyok gyóntatása.

Szerdán mart. 3 lén első sz. Mise után t. X o r- 
b e r t atya szállott a ..botrányról" ennek mibenlétéről 
és módjáról, mikép az istentelen szavakkal. cseleke­
dettel, rossz példaadással követtetik el, különösen azok 
által, kikre mások szemei függesztvék s példájuk sze­
rint indulnak, p. o. a szülék, elöljárók sat. s mennyire 
kötelesek a botrány-okozók az elkövetett szellemi kárt 
pótolni, jóvá tenni. 9kor mise alatt az asszonyok 
áldozása, mellyre őket nt. Alfons atya épületes 
szónoklatával elkészítette s annak elfogadása után a

álljon. Majd
kaphatunk már minekutána búcsúkon, templomok előtt 
s egyebütt igaz jószágot is egy pár krajczárérl : iste­
nes, és mulató tanító verseket, imádságokat, énekeket, 
képeket. Ha az Isten megtart, még magam is előállók 
nem sokára egy „Pünkösdi liózsá"val. versekből lesz 
pedig, hogy akár ki is nótára fuhassa.

De minthogy mindenné 
talán a kereket, s más illvcst 
get kerekítsek levelemnek, utoljára fiam uramhoz szó 
lók. hogy menyemasszony is értse. Héj atyámliai. a 
könyvről jut eszembe, a Ügyelőietek feleségeinek na­
gyon is nagy kapcsos képes imádságos könyvük van: 
miért nem szerzik meg a l’ázmán Péteréi, mikor ez 
olcsóbb is. kisebb helyre is elfér: vagy az árával nem 
is sokat tőrödnek, midőn imádságos könyvel vesznek, 
a nagyságával pedig még kevesebbet, mert legalább 
nem téved ollvan könnyen el a könyv, ha egy egész 
kendővel van, mert ugy-e még, bál Istennek, a nagy 
imádságos könyv, a szegény embernek legkisebb terhe. 
Azonban pedig a nagy betű is többet ér a kicsinynél, 
mert hamarább ráismer az ember. A szép képeket 
meg. ki ne szeretné az imádságos könyvben ? Kivált 
ha a deák szertartásokat, a pap sz. hivatalbeli mozdu­
latait is ábrázolják, es ha legalábbb röviden szóval is 
megmagyarázlatnak, s utánuk alkalmatos imádság ra­
gasztalik . az illyen kép fölér Ián egy predikáczioval 
is. A szegény ember könyvháza az imádságos könyv : 
ebből mutatja ki hitét, tudományát, ebből hozza vilá— I 
gosságra a kétséges dolgot, ebből czáfolja meg az el- ; 
lenkező atyafiak balvélekedését, vagy csúfolódását. I 
De száz szónak is egy a vége, valaminlségesen ke­
gyelmetek úgy a „Jó és olcsó könyvkiadó-társulat" 
is tudja, hogy ..I gy kell cselekedni, ahogy legjobb.“

nap

Katholikus hitélet.
ALMI.

egjobl)." j gyónásban tett sz. fogadás és a nyert kegyelem ineg- 
S. i tartására kérte buzdította. Délután 2 órakor a fér­

fi a k külön oktatását t. Libór atya végezte. 
Atalános volt a hiedelem, hogy ezek az isteni malaszt- 
nak daczolni fognak. Érzékenyen inté nt. Alfons atya 
előtte való estve a t. missionariusokat, hogy sz. misé­
jükben különösen a férfiak szive meglágyifásáért kér- 

! jék a szent Lelket, hogy kövessék a malaszt hívását, 
s kérésünk meghallgattatott, a templom megtelt férfiak­
kal annyira, hogy a hatalmas szónok, mint maga 
moudá, szive eresebben dobogni kezdett, megpillant­
ván a szószékről a férfiak sokaságát; ámde összeszedte 
erejét, s először is a házasságtörés bűne irloztató for­
téimét s a reá következő nagy büntetéseket szemük 

j elébetartotla, azután házastársi, atyai, s házigazdái 
: szent s fontos kötelességeik ielkismeretes teljesítésére 
erélyesén intette. — ’ ti-or a sz. olvasó, ti-or t. L i- 
pót atya lépett a szószékre a „pokolról" olly predi-

Pes t- Te r é z v á r os. (a sz. missio folytatása.)
Kedden mart. 20-kán első sz. Mise után t. Libór 
atya lépett a szószékre s az idegen jószág s lett kár 
megtérítéséről erélyesen szállott megmutatván, 
mikép az Istennek Tik parancsolatja ellen felebarátun­
kon elkövetett vélek nem bocsállatik meg addig, inig 
csak az elorzott jószág vissza nem adatik. 9 óra­
kor az énekes sz. Mise alatt a gyermekek ál­
doztak; t. Lipól atya már 8 órakor átment az os­
kolába, hol a gyermekek szép serege reá várakozott, 
honnan az ő vezérlete alatt általjöttek a szentegyházba | kácziót mondott, melly minden szivet sz. félelem, s

r -



rettegéssel Iiiiiott meg és sokat a bűntől, mellyre a 
véghellen örökkévaló pokolbeli büntetések következ­
nek. visszariasztott. E napon gyóntak a leányok.

( síi tör t(>k ön április I -én az első szent .Mise 
után 1. Norbert alva tartott beszédet a ..rósz nyelv­
ről” t. i. azon rettenetes bűnökről, mellyel, a nyelv 
visszaélése által küvctletnck el. miIIyenek a tisztátalan, 
szemermellen szavak, különféle iszonyatos káromlá­
sok. hazugságok, rágalmazások sat. s ezeknek szo­
morú következéseiről, mindenre, a mi szent, kérvén 
a hallgatókat, hogy a nyelvet, az Isten e nagy ado­
mányát egyedül az ő dicsőségére használják. 'ókor 
az énekes sz. .Mise. melly alatt a leányok az V r 
asztalához járultak I Tibor által ehhez kellőleg 
előkészítve, s utána a hálaadásra s kivált a tiszta életre 
buzdítva. Délután 2 érakor volt az ifjak külön 
oktatása, kik szinte nagy száminál seregleltek össze: 
ezen oktatást I. Ti pót atya különös szeretet- s ko­
molysággá! tartotta: először is szüleik iránti tisztelet— 
s szeretetni! szivrehatölag szállott, ugvszinte illető mes­
tereik iránti tartozásaikról: azután atyailag intette a 
szemérinetességre. a rossz társasoknak, mellyekben 
közönségesen a hit. erkölcsiség. egyház s annak szol­
gai alacsonyitatriak le. tehát minden romlottság valódi 
fészkeinek szorgalmas kerülésére sat. tior sz. olvasó. 
M-or ünnepeiyes pn■ likácziii az imádandó Oltári- 
Szentségről a t. Alfous atya által tartatva, melly- 
nek megkezdése elölt a helybeli papság egyházi öl­
tönyben s a t. missionáriiisok a főoltárnál jelenvén 
meg, az Ditári-Szenlség kilététéit, s azonnal fátyollal 
födeleit he. a szónok először is Krisztus Jézus Testé­
nek és Vérének valóságos jelenlétét azon legfölsége- 
sebb szentségben bizonyította he. s előadta ama meg- 
becsülhetlen lelki hasznokat, mell vek annak méltó ré­
szesüléséből reánk háromlanak; de egvszersmind az 
ezen nagy Szentség ellen elkövetett nagy bantalma- 
kat, részint ennek visszaélésével t, i.: méltatlan élve­
zésével. részint az ezen fólséges Szentség előtti illet­
len maga vise létünk állal: ekkor levétetni parancsoló 
a futyolt mondván* „a kik nem szégyenlettünk színről 
színre vétkezni Krisztus Jézus Teste és V ére ellen, az 
ő szent színe előtt leborulva kérjünk most bocsánatot**: 
a mit szivreható szavakkal először maga es paptársai. 
é.~ azután a megindult s térdre borult nép nevében 
meg is tett. Oh! ki számíthatni meg azon szívből fa­
kadó sóhajukat s a valódi bánat könvgvöngyeit, 
mellyek a szónok szavait kísérték s követték ! V égtére 
megáldatni kére a bűnbánó népet ezen megbántott, de 
most szívből megkövetelt Oltári-Szentseggel. melly 
áldással az e napi ajlatosságnak vége lön. 11 napon 
gyóntak a férfiak.

i é n t c k e n. április zknn megkezdődött a rnissio 
Ilik és pedig vigasztaló része. Az első sz. .Mise után 
a sz. beszédet t. Lipút atya tartotta „a kiengeszte-

lödésröl” megmulatván, hogy sem gyónás, sem böjt, 
sem imádság, sem alamizsna nem használhat addig, mig 
felebarátunk elleni gyülölség Jakja szivünket, azért 
mindenek előtt elkerülhetleniil szükséges a felebará­
tunkkal! kibékülés: szavai mélyen hatottak a szivekre 
s bizonyosan gyümölcsöznek. !) órakor énekes szent 
.Mise s alatta a férfiak áldozása, inellyben, ni. Alfons 
atya által elkészülve, számosán vettek részt,s melly után 
őket a jóban! kitartásra s szent kötelességeik pontos 
teljesítésére ujónnal serkentette. Délután a sz. kereszt- 
járást t. (iaudentius atya végezte a számos ajtatosko- 
diival. 'Mi-kor volt uj szép ünnepélyünk. t. i. még a 
I missionáriiisok eljövetele előtt a szent rnissio örök 
emlőkére szép nagy feszület, plebániánkbeli buzgó 
hívek adakozásából el készíttetett s a templom nagy 
ajtajához közel fuláilillatötl, most tehát ennek föl szen­
teléséhez indultunk, a templom és az előtte elterjedő 
tér és utczák megteltek, fölvoltak az iskolás gyerme­
kek is szép rendben állítva, közel a sok lámpától ra­
gyogó kereszthez, a szentelést a missioi nt. főnök vé­
gezte segédszolgálatunk melleit, jelen voltak közsé­
günk elöljárói, a szentelés után egyenkint borultunk 
le az üdvösségünk eme szép emléke előtt, s imádtuk 
Jézust, a mi isteni í dvözitőnket, mialatt az iskolás 
gyermekek az osszeseregleti sokaság kiinondhatlan 
épülésére a jól betanult..Szentkereszt**röl szóló éneket 
gyönyörűen zengedezték : t. L i p ó t atya a kereszt 
előtt leborulván, hangosan eiimádkozta az egész nép­
pel az 5 Miatyánk s .) üdvözletei a bűnösök megtérő— 
seéri (a mi minden nap estve ' skor a nagy harang- 
gali jeladás mellett imádkozhatott); templomba vissza­
térvén azonnal szószékre lépelt nt. Alfons atya, s 
Krisztus Jézusnak ..végső 7 szavait a keresztfán” kö­
zös megindulásunk- s vigasztalásunkra magyarázta, 
egyszersmind a fölszentelt keresztet, úgymint uj ke­
gyelmek trónját, ajtalos emlékünkbe ajánlotta. E na­
pon gyóntattuk az ifjakat.

Szombaton április 3kán első sz. Mise után t. 
Tibor atya az ..Isten irgalmasságáról” prédikált,szé- 
pen alkalmaztatván az dvcszcll, de később megtért 
fiúról szúlló hasonlatosságot, ez. valódi balzsam volt 
szivünk sebeire. í)—kor az énekes sz. Mise alatt á 1- 
doztak az iljak. I. Gaudentius által ahhoz kellő­
leg elkészítve s Jelt szent Ígéretük megújítására fel— 
buzdítva. Délután I órakor sz. áldás, utána sz. olvasó. 
l> órakor a li.Szüz tiszteletét tartottuk. A szószék irá­
nyában álló sz. József- most ..az eleven olvasó"'-ről 
nevezett oltár s a rajta levő íl. Szűz nagy remek képe 
tündöklőit számos égő gyertya v ilágától." alatta fehér­
be öltözött 2 1 ártatlan leányka volt fölállítva, gyért vá- 
kat tartván kezükben, ekkor nt, Alfons atyát pillan­
tottuk meg a szószéken. ki a Bold. Szűz szeretetétö! 
lángoló kebellel szólalt meg az „Isten anyja” a „bű­
nösök ezen biztos oltalma” dicsőítésére, mindnyájun-



hal az O, mint közös édes anyánk forró szereletére s 
tiszteletére buzdítván, kik ugy is első sz. királyunk ál­
tal neki fölajánlva. mindig különös oltalmát élveztük. 
Szivrchatók voltak a sz. beszéd végén a Bold. Szűznek 
tett fölajánlásai: az anyaszentegyház látható fejét. 
Krisztus Jézus c fóldöni Helytartóját, a dicsőén minket 
kormányzó IX. Pius pápa ö szentségét, szeretve tisz­
telt főpásztorunkat az ország prímását, az egész püs­
pöki kart. egyházi rendel, országunkat, annak apostoli 
Fejedelmét, minden elöljáróinkat, a szüléket, különösen 
az ifjúságot, melly ezen ártatlan angyalok á lal volt 
képviselve, a betegeket, a haldoklókat a mennyek ha­
talmas Asszonya pártfogásába ajánlotta. - - így meg­
vigasztalva s örömünkben egészen elmerülve végez­
tük e napi ajtatosságunkat. E napon folytattatolt a gyó­
nás egész estvélig.

\ irág-\ a sárnap, április 4 kén ti órakor sz 
Mise, Tkor első predikáczio, ntellyben t. Libór 
atya az Isten és az ördög országát tartotta a hallgatók 
szeme és szive elébe, minden szava luizgóságot s a 
lelkek üdvességeérti elolthatlan szomját tanúsította, 
épült is lelke örömében, midőn a hallgatósághoz inté­
zett kérdésére. ha valljon Istennek vagy ördögnek 
szolgálni akarnak ? átalános „Istennek" zúgott el 
az egész templomban. ílkor Pálmaszentelés, körme­
net, ezután énekes sz. Mise. mellynek bevégeztével t. 
Fi pót atya jelent meg a szószéken s mondhatni mint 
egy hős bajnoka a kalh. anyaszentegyháznak tárgyalta 
és megvédte annak parancsolatjait; ezt pedig olly kel­
lemes, de méltóságteljes modorban, hogy a majdnem 
- üráig tartó beszéde alatt a zsúfolásig tele templom­
ban mozdulatot sem volt hallani, maga ugy el volt ra­
gadtatva tárgyalásában, hogy csak a déli ..A ve Ma­
ria“ harangszóra mintegy meghökkent, legnagyobb 
ügyelem közt egyszerre beszédét bezárja s térdre" bo­
rulván. kczdé a sokasággal az Angyali üdvözletei 
imádkozni. Gyónó annyi volt e nap is, hogy délig aim 
győztük kihallgatni, pedig 7-en ültünk a gyóntatásnál. 
Az áldozásnál mindenki, missioi emlékül kis ajándék­
ban részesült, igen csinos képek, imádságok, érez em­
lékpénzek. B. Sziiz képével keresztek . olvasók ezer­
nyi számra osztottak ki. Délután 3 órakor lilani i-Ál­
dással. , 1-kor t. G a üde n ti us egy rövid velős be­
szédet mondott a búcsúkról, és a missioi emlék-aján­
dékokat a szószékről megszentelte; végtére ni. missioi 
igazgató Alfons atya lépett föl a rendkívüli ;ijlatos— 
ság végét hirdetendő s a missio nevében a buzgó nép­
től búcsút veendő. Hálákat adott a véghellen irgal- 
masságu Istennek az ö kegyelmeiért, mellyekkel a 
missiót és annak buzgó hallgatóit is elárasztotta, intvén 
kérvén őket, hogy tartsák meg nem csak emlékük, 
hanem szivükben is az Isten igéjét, mellyel hallottak, 
maradjanak állhatatosak a kezdett jóban, mire legjobb 
eszközül a forró s folytonos imádságot ajánla. végre

magát s missioi társait ajtatos megemlékezésükbe 
ajánlván s magát s hallgatóit ha nem ezen, a túl vilá­
gom \iszonlálással vigasztalván, a missioi kereszttel 
adott áldás után a ..Te Deum laudamus- „Téged Isten 
dicsérünk”et intonáita, mellyel is a nép háladatos szív­
vel elénekelt, utoljára az Oltári-Szentséggel megál- 
datván az Istent dicsőítvén s magasztalván hagyta el 
a templomot.

Ami ezen rendkívüli ajtatosságeredményét illeti, 
azt már leírásából mindenki megítélheti; csak annyit 
mondhatunk, hogy többen négy ezernél részesültek a 
poenitentiatartás s Oitári-Szentségben, ezek között sok 
volt. ki abban különben is részesült volna, de bizonyo­
san volt ollyan is, ki a megtérést halogatta vagy talán 
\ égkép cl is halasztotta volna lelke örök elkárhozá­
sára: szóval legjobban érzik gyümölcsét azok. kik igaz 
szívből tértek meg. Isten munkája volt ez. övé legyen 
a dicsőség is! A sötétség bajnokinak természetesen 
nem volt szájuk izére, ezen a lévairól sokakat vissza­
vezető missio: voltak Jézus keresztjének illy ellensé­
gei már sz. í’ál idejében. Kikről ó sírva panaszkodik, 
de mi e/.fiikei csak azt tehetjük, a mit sz. Pál apostol,
I i. sírva esedezzünk érettük az irgalmasság Atyjához 
s imádkozzunk megtérésükért. Minekelőtte bezár- 
nám e közlésemet, nem titkolhatom el egész községünk 

I gyermeki ragaszkodását és szivbeli háláját kijelenteni 
I főm. I’öpásztorunk herczeg-primásunknak. ki hozzánk 
való atyai szeretelénél fogva minket ezen ajtatosság- 
ban részesített. \z ur Isten tartsa meg őt nyája üd­
vösségének előmozdítására .' _ \Idás kövesse a mis­
sioi atyák minden lépteit és fáradozásait, bogv az 
Isten országát iiiy valódi aposfoli szellem s buzgúság- 
gal és s(ikerrel tovább is terjeszthessék. a sötétség és 
bűn országát leronthassák !!! M a 1 ocsay Mi há I.

l’est-ter*:zvárosi s-'in-dk-lkt'-sz.

xi.v.
Posouybun, april 10-éii. Sz e m p ez e n. mar­

tins hó végén tartattak a lelki sz. gyakorlatok, mellyek 
alkalmával a kilencz elmélkedésekben elhintett Isten­
nőjének drága magva a legnagyobb készséggel s 
övömmel megjelenő, és az ajtatos gyakorlatokban részt­
vevő buzgó hívek szivében üdvös gyümölcsűt lioza; 
inert csak nem mindnyájan az üdvösség ezen napjai­
ban bűneikből kitisztulván, a megbántott isteni Felsé­
get kiengesztelek, és a hittérítők segedelme zéséra 22 
pfrt tevének a szeretet oltárára. \z itteni iskolás 
gyermekek, kik szinte kitárni buz.gósággal vettek részt 
az egész ajtalosságban. a korosbak példájára s szüleik 
örömére, a munkás felebaráti szeretetve fáradhatlan 
szorgalmú tanítójuk Kisfaludy István s segéde 
Kordhordó Alajos állal buzdítva , ismeretlen china i 
szerencsétlen testvéreiknek 2 pilot áldozlak, miután 
jámbor tanítójuk 30 s segédje 10 p. krral előttük a 
szives adakozást megnyitók. E kis áldozatot, húsvéti



ajándékot az adakozók nevében csak most küldhetem , gy1 
t szerkesztő úrhoz a gyermekek azon forró kivánata- j ' 
val. hogy bar miné'.előbb körükben is megalapitatnék 
Jézus szent gyermekségének társulata, kinek szent neve 
dícsértessék mind örökkön Há dy \ aler

Keresztény könyvtár.
Fsak iinint jelent meg a ..Családi Lapok** t/.mm. 

c j jó s olcsn künwkiatlú-tarsillat altul kiadott tudomá­
nyos és szój>irodalmi folyóirat **lso (aprít 1 1 ő-k<■ i) fü­
zete. mellvnek elejen azonnal :t '/erke-zto. K \ *■ v -11 dy- 
z<i-t iir ..Reményeink“ '/mi alatt kijeleli < okadatolja 
a . (’salad i Lapok” ezéljat és kórét. -Nem létezeit 
soha vállalat, mondja :t bevezetésben szerző ur, nifllylm/ 
létesítői bizonvo' n-menyeket ne kötöttek V'-lna, eme•!- 
fogva ki sem fog vsudálkOzni rajta . ha igénytelen válla­
latunk K a j-'.. ámbátor szerény remények roz>aí*»idon sar- 
jadzott fid és fejlett ki. Reményeink a l«-gh<-iM*I)l> ös­
szeköttetésben állnak vállalatunk (■/• javai. Mi y ' z'-it 

ontjuk. Egv elhanyagolt vs szorgos kezekre

a I o ni e s m ii vés / e t tér e n" - ..Lg V h a z i 
•. mcllyben a pest-terézvárosi missio s a sz. gyer- 
g társulata ismertetik meg röviden, I anitas es 

nevelésügy*. (Stat ist lkai adatok a pesti elemi tano­
dákról. \/ egyetem monopóliumának megszüntetes«- 
Francziaországhan. A királyi es káth. iskolák 1 rlandhan.) 
Irodalom. ( Könyvismertetés. Irodalmi mozgalom.) 
Miivé-szel. (Nemzeti színház. Magvar V lóra.) Lz 

vatban; mulsó rovatban Dobsa Lajosnak ..(iutenberg** ezimii 
1 eredeti drámája vétetik bírálói boim/k*- ala . tároltatnak 
I vi^za az abban előforduló. < a papságot pellengérre ál- 
j Ütni akar-'- történeti férdeségek. ()rüliink. hogy a saladi 

La].ok“ a szín ház at i~. mint a kö/<zel lemre oily nagy ha- 
! ta-al bír-'- int ■'•/etet . a közerköb-siség < a történeti igaz- 

b-kél.en ör</.emmel kisérik. Az előttünk fekvő 
ak 1 teljes Ívre terjed . linóm 
színes borítékkal , mellyen a 

létből n-’melly szép jelenetek abra/olvak. Az

füzete

családi

\ < őaiadi Lap.'ÍV-l 
ipirra van nyomva .

hogy
lh.it 11; t k

nyíltan kijelel
váró kert művelése minden átmenő helyeslésének örvend­
het; s legyen az bárnullv igénytelen. "nzes nélküli ápo­
lójának szorgalmát eléggé megjutalmazza az altul, ha en­
nek emlékezetébe hozza, mi Ily sokan íiizendik virító ró­
zsáit párták- és koszorúkba, akár menyasszonyi, akar ha­
lotti ékül. hogv liljomai annvi romlatlan kebelre tűzetnek 
föl az ártatlanság jelképeid . és balzsama annyi fajdalom 
enyhítésére használ tátik föl gyógyszerül. Nekünk i< kert 
művelése ii! adatunk; s e kert a < .-a lad. mellvüen e 
lapok a vallás-erköL-si műveltség magvait hinteni, ke­
resztén öntudatra, önérzet- vs hitéletre ébreszteni, a val­
lási közönyösség fojtó gazát kigyomlálni . a hithideg szi­
vekbe katholikus szellemet oltani, s ezt a családi «‘fe­
nve kk el együtt ápolni kívánjak: növekedést **< áldás? 
természetesen Isten k- gvelmetől várván.” — Lzek után 
szerző ur nagyszerűen festi, hogy mennyit tett az egy­
ház a családi élet emelésére; de festi azon sebeket is. 
mellveket az álbölcsészet áüul té-vutra vezetett szenve­
délyek rajta ütöttek; végre fényesen megmutatja . hogy 
nmét csak a religio az. me Ily a csaladot, s ezáltal a pol­
gári társaságot az enyészet elöl megmentheti.. A ki e 
czikket olvassa, meg kell neki győződni»- a <•/.»■! magasz­
tosságáról, m cd Ivet e lapok elérni akarnak.

A 11-ik czikkben Somogyi Károly ur értekezik 
..A műveltség- és ennek eszközeiről” azon alapos-aggal, 
mellv szerző ur minden iratait jellemzi. A lapok «•rdeke- 
ben örömmel látjuk, hogy Somogyi ur a ..( .-aládi Lapok” 
dolgozó-társainak elosorában all . s erejű t s idejét 
azon szent czélnak szenteli . mellvet a .,( saládi Lapok” j 1' 
képviselnek. Lzutan következik ..Szendike." Be.-z.ely 
Név Ferenczt«il. mellv további számokban is joivtaitatni 
fog. Erre egv versezet jön ..Hölgyeinkhez" Sujánszky 
Antaltól, melív e lapok irányát köitöileg j'-!lcmz;. I tana 
Majer István a ..Hol c-oödék**-et ismerteti avatott-ággal, 
s önzéstelen emberszeretet--t tanúsító modorban, hm- 
ismét a szerkesztő ismerteti meg ..Nimv** rommaradva- 
nvai”-t. s azokat egv. köbömet szett esu,..- rajzzal . mii- 
melléklet gyanánt. ábrázol ja. Ezekután nmg f: ve? kez« 
uj'ág-rovat okra akadunk : ..S / • in 1 »- az éj.-;. i - k 1 a.

legeü,kelőbb úri 
..(Naládi Lapok”, 

olcsó kö-nvvkiadó- 
nagv- közönség mi- 
szvéte jutalmazza, 

pártfogásába ez üdvös vallala- 
• 1 >- c aj á n I j ii k. — Előfizet­

hetni a ..(’saládi Lapokra” a jó s oleso könyvkiadó-tár­
sulat iigvnöki hivatalában. (Fest. ezukoruteza . fi. sz. 1. 

emelet. I Vidéken minden cs. kir. postahivataloknál. Elő­
fizetési dij az egész (következő három évnegyedi) idei 
folyamra P «• s t c n ó írt. lő kr : postán küldve fi írt p.p.

F'-ü-vi Pesten 3 írt 30 k r.: vidéken, postán küldve 

1 írt p. p.

egésznek kialhtasa oil\ 
asztalokon méltán helyet logl 
Mi részünkről óhajtjuk, hogy a j< 
társulatnak ezen aldozas-kcszsvgeL 

: nél nagyobb s valóban érdemlett 
Miért i< t. olvasóinknak 

itot ajánljuk . sőt intet

illv ez 1 mii munkára : 
irt énét e s szent szoku- 
'■zett mii kidolgozasá- 
• g v b á z ii n n e p «- i s

K I ö fi z e t é s i ft-1 h i 
..Ihilliangoh** a katli. egyház ős ti 
saiból. Irta F ara y A I aj «> s. Ne 
ban kettős czél vezérlett: a kath. 
szertartás a inak rövid, d«* azért mégis ezt-lszerii is­
mertetése s ez utón megkedveltetése azoknál is. kik iIly­
nemű terjedelmesei)!) munkákat nem olvasnak; es az egy­
házi költészet létesítéséhez, mellvnek a magyar irodalom­
ban. kevés dicséretes kivét«*Ilel. majdnem egészen híjával 
vagyunk, tehetségem szerint járulni. Ama szent es e ma­
gasztos czél vezérlett, midőn «* munkát iram és ugyanez 
okból bocsátom a tisztelt közönség elé, szives pártolását 
kikérvén.

A történeti p-'Z f<'kép az ..Apostolok es«-l«-ked»-teból” 
van merítve: a szertartási pedig minden nyilvános és né­
hány más ünnepet tárgyalván, alkalmas egyházi énekeket 
foglal magában.

, üizete—gvüjtesre bárki vallalkoz«--!;: sziveskedj»-k 
•ni mmeü-löbb tudatni, liogy ivet kiildhessek neki. 
i 10ik példány a gyűjtő uraké.

Előfizetési ára a miinek 40 kr. pgö, bolti ara 1 irt p.
Az e|i"i|iz«‘t«*si iveket a begviilendo p«-nzzel es a h«>z- 

zám intézendő tudósításukkal egviitt nt. e< tudós ( s a-

azt V»
Mind

I j a g h v K 
, könyvtárba

' A ' 'ivek - 
I követendő

ki
hó

i r o l hittanár ur fogadja «•! a pécsi piisp1 
A beküddés.-k határideje íulyo évi juniu 

:t -a t<» alatt vo munka t ö,kelet «-seri elkészül, 
j.é-nz beküldését a munka szétküldés*- azonnal 

1." .vá'ZÜ' tél, V jam arb*'* *23. I VN2 <»aray.

Kiaüja jo olcsó könvvkiailo társulat” szerkesztő Blümel hub«-r Ferenc z.

L mich és Eisenfels könyvnyom«lája , ari-uteza , h sz.


